

地區教會走入社群服侍社區 大埔舊區關懷計劃的 落實、開展與未來

2012年2月16日社會福利署大埔及北區福利辦事處召開「大埔及北區福利規劃研討會」，商討大埔區單幢式樓宇居民的服務需要。筆者在4月於《埔浸會刊》曾就有關事工撰寫「我愛大埔，求主用我」的文章，鼓勵弟兄姊妹參與社區服侍。本處於本年度獲「大埔浸信會慈惠基金」資助開展「埔浸橋」義工服務，推動埔浸弟兄姊妹參與服侍社區的行列，正好回應大埔舊區居民的需要。本處於5月25日參與了社署「大埔舊區關懷計劃」的召集工作，埔浸更可聯同其他教會在社區作合一的見證，一同關顧社區中有需要的人士，較只由埔浸參與更有意義。神在社區中要彰顯的美景，受造的我們豈能參透呢？但神透過這事工逐步向我們揭示教會關懷社區的藍圖！



義工樂於分享意見



義工分組討論模擬個案

首階段（社區調查）目標

當教會要在社區中做鹽做光，將神的愛和福音帶給人，我們便要進入社群當中。本計劃首階段透過問卷調查了解大埔舊區居民的需要，並作出針對性的服務轉介，在取得同意和聯絡方法後，地區教會可繼續探訪這些居民，關顧他們的心靈需要。現時持續關顧社區的教會包括大埔浸信會、基督教銘恩堂大埔堂及基督教信心堂大埔堂，而本處會繼續鼓勵大埔區其他教會一起參與這個計劃。

義工十分投入訓練



埔浸義工聚精會神聆聽出隊須知

福專員余太與本處同工
細心聆聽舊樓住戶訴求

義工訓練

社區調查的義工訓練於10月13日（六）下午在大埔社區中心舉辦，出席的115位義工來自上述三間教會、大埔婦女中心協會、香港婦聯、大埔區家長教師聯會，以及那打素醫務社工義工隊。是日訓練由社會福利署助理福利專員胡美卿女士致辭揭開序幕，再以短片讓義工了解舊區劏房住戶的辛酸，加上羅舜泉區議員分享前線經驗，義工更能明白他們的任重道遠。接著由筆者闡述社區調查的運作細節及義工角色，並由本處社會服務協調主任吳健文先生介紹問卷內容、訪談細節，以及如何使用「大埔區主要服務資訊」單張回應被訪者的需要，再由筆者分享義工接觸社群所需應對技巧，最後由香港婦聯周欣然先生教導義工如何保護自己。義工們都積極參與小組討論，也樂於分享意見，從中可見他們服侍社區的那份熱情。

開展禮暨誓師大會

開展禮暨誓師大會於11月3日（六）下午2時正在大埔墟大明里廣場舉行，有逾百位義工參與，首先由社會福利署大埔及北區福利專員余廖美儀女士致辭感謝地區教會與團體的參與和動員，亦對義工作出肯定和鼓勵。之後余太向大埔浸信會朱活平牧師、基督教銘恩堂梁永善牧師和基督教信心堂大埔堂黃恩約牧師致送紀念品，表揚三所教會對地區工作的積極參與。接著有銘恩堂姊妹獻唱福音粵曲，最後，參與是項計劃的教會、機構和團體代表與眾義工一同上台，上下一心齊叫口號，並鳴放花炮，將開展禮帶到高潮，為「大埔舊區關懷計劃」展開美好的一頁。在拍攝大合照後，全體義工便出發到社區進行問卷調查。在埔浸義工出發前，朱牧師帶領我們一同祈禱，求主保守我們，讓我們帶著平安出發。

求主保守義工平安，並在這個事工上，讓埔浸和大埔區其他教會作合一見證，關顧社區中有需要的人士，為主發光發熱。■



埔浸義工出隊前留影

